

СТАНОВИЩЕ

От Проф. д-р Димитър Живков Стойков, дмн
Зам.р-р МУ – Плевен
Рък. Кат. Хирургични болести
Нач. Първа хирургична клиника
УМБАЛ“Д-р Георги Странски“ ЕАД- гр. Плевен

На дисертационен труд на тема:
„Интраабдоминални абсцеси.“

за присъждане на научна степен „Доктор на науките“
по научна специалност „Хирургия“
на доц. д-р Пламен Милчев Чернополски, дм
Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна,
Факултет „Медицина“, Катедра „Хирургически болести“

На основание Заповед № Р-109-453/06.11.2023 г. на Ректора на МУ-Варна съм определен да участвам като външен член на Научно жури по процедура за придобиване на научна степен "Доктор на науките" на доц. д-р Пламен Милчев Чернополски, дм, а с протокол № 1 от 13.11.2023 от първото заседание на НЖ съм определен да изготвя становище.

Документите по Дисертационния труд на доц. д-р Пламен Милчев Чернополски, дм за присъждане на НС "Доктор на науките" са подготвени съгласно изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ) и правилника за неговото приложение.

Биографични данни: доц. д-р Пламен Чернополски, дм е роден през 1980 г. и завършва през 1998 г. средното си образование в Гимназия с преподаване на чужди езици - Видин. През 2005 г. завършва висше образование - Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ -

Варна, специалност „Медицина“. Придобива специалност по Хирургия през 2011 г. 2015г - ОНС „Доктор“, а от 2016г заема АД „ Доцент“. Владее английски и френски език.

Актуалност на дисертационния труд

Дисертационният труд на доц. д-р Пламен Чернополски, дм третира една от особено проблемните в ежедневната практика на хирурзите патология, изискваща бързи и адекватни методи за диагностика и лечение и често свързана с множество усложнения и продължителен болничен престой, а нерядко и с повтарящи се оперативни интервенции.

Преглед на дисертационния труд

Дисертационният труд на доц. д-р Пламен Чернополски, дм е написан на 372 стандартни страници, от които на 42 страници са представени използваните литературни източници. Библиографската справка включва 362 заглавия, от които 18 на кирилица и 344 на латиница. Материалът е онагледен със 113 таблици и 77 фигури.

Целта е правилно формулирана, а задачите за нейното постигане - 5 на брой, са изведени логично и насочено.

Дизайнът на проучването е ретроспективен анализ и обхваща общо 555 болни с интраабдоминални абсцеси, които са хоспитализирани и лекувани във Втора клиника по хирургия на УМБАЛ „Света Марина ” гр. Варна за период от 10 години - 2011 г. до 2020 г.

Всички пациенти са детайлно изследвани, като дисертантът представя подробно методите на изследване - клинични симптоми, параклиника, образни изследвания, ендоскопски процедури, лапароскопия. При всички пациенти е извършен анализ на вида микробиологичен причинител, спрямо което е изведен и алгоритъм за антибиотична терапия.

Извършен е анализ на различните локализации на интраабдоминалните абсцеси и са предложени методи за лечение спрямо

анатомичните особености на засегнатите органи, които са задълбочено обосновани.

Специално внимание е обърнато на придружаващите заболявания и усложненията, като е доказано тяхното влияние върху изхода от лечебния процес.

Всички резултати от изследванията, оперативните и дренажните процедури, наличните придружаващи заболявания и усложненията са подложени на статистически анализ, което потвърждава достоверността на резултатите.

Разработен е алгоритъм за диагностика и лечение на интраабдоминалните абсцеси имащ реално приложение в клиничната практика.

Изводите са **8** на брой и показват, че са отговор на поставената цел и задачи.

Приносите са **5** и имат приложно-практически и потвърдителен характер и отразяват дейността на дисертанта и на колектива на Клиниката, в която работи.

Доц. д-р Пламен Чернополски, дм има **10** публикации във връзка с дисертационния труд

В заключение бих заявил, че представения ми дисертационен труд е завършен, отличава се с оригинални моменти и приложение в хирургичната практика. Разработката отговаря на критериите за присъждане на научната степен "доктор на науките".

Гласувам **ПОЛОЖИТЕЛНО** и препоръчвам на членовете на научното жури да дадат своя позитивен вот.

07.12.2023г.

Гр. Плевен

С Уважение:

/Проф. д-р Д. Стойков дмн/